关于成立经济与管理学院学生工作服务中心的通知
为进一步做好学生日常服务工作，以“自我管理、自我教育、自我服务、自我监督”为宗旨，培养学生的自我管理和服务意识，增强学生自我管理能力，服务全体学生并维护全体学生权益，共同创造优美、安静和奋发向上的成才环境，使学生在朝气蓬勃团结友爱的集体生活中陶冶情操，树立正确的世界观、人生观和价值观。经学院研究，决定成立经济与管理学院学生工作服务中心，现就有关事项通知如下：
一、组织名称
经济与管理学院学生工作服务中心
二、工作定位
经济与管理学院学生工作服务中心是在学院党委领导下，负责学生思想政治教育工作和日常管理工作的学生组织，接受学院学生工作办公室的具体工作指导。中心以全心全意服务同学为宗旨，发挥学院与广大同学沟通的桥梁和纽带作用，在指导老师的指导下，依照法律、学校规章制度和学院相关规定开展工作。
三、组织构架
经济与管理学院学生工作服务中心下设综合事务部、思政教育部、资助服务部、就业指导部、心理健康部和自律治保部6个部门。服务中心指导老师由学院学工教师担任。
四、工作职责
经济与管理学院学生工作服务中心在院党委领导和学院学工办的指导下，负责具体落实全院的学生思想政治教育和日常管理等工作。各部门具体职责如下：
（一）综合事务部
协助落实学生学习、工作、生活等方面日常管理与权益维护工作。具体职责有：指导各班级开展十佳大学生、国家奖学金、年度综合测评、优秀学生干部、三好学生、文明大学生和先进班集体等评优评先工作；加强服务中心内部控制的执行情况，执行并落实服务中心值班制度及宣传报道；指导各班级开展报到注册、节假日联系、学生工作活动组织、材料整理等日常工作以及其他偶发性事件的处理等。
（2） 思政教育部
协助学院党委做好学生思想政治教育工作，进一步落实立德树人根本任务，把思想政治工作贯穿日常教育管理服务全过程。提高学生思想政治水平，坚定学生理想信念、厚植爱国主义情怀。落实以党团员为主的各项事务性工作。具体职责有：协助开展“开学第一课”、形势与政策课；协调党员、班委管理服务活动、党员活动室管理；关注研判学生思想动态，进行思想理论教育、价值引领、网络思想政治教育等。
（三）资助服务部
协助落实全院的“奖、助、贷、勤、免、补、减”等工作。具体职责有：组织国家励志奖学金评选、国家助学金评选、家庭经济困难学生贫困建档评选；指导开展国家助学贷款工作；负责学生临时困难补助、学生医保和学费减免的申请、审核、报销工作；负责勤工助学岗位申请、勤工助学学生选拔和考核工作；高校资助工作的创新与发展运用研究；其他资助工作等。
（四）就业指导部
协助落实全院学生毕业就业服务工作和职业规划与就业知识技能储备等工作。具体职责有：指导各班级完成毕业生信息的收集和核对；毕业生就业三方协议的审定；毕业生就业去向等信息的统计；毕业生报到证、档案的派发；困难学生就业帮扶工作；就业信息的收集与发布；线上、线下招聘会的组织；组织（承办）学生职业能力大赛；组织新老生学习经验交流会；举办（承办）学院考研、考公、就业分享会；其他工作等。
（五）心理健康部
协助落实全院学生的心理健康教育和组织各类心理活动等工作，具体职责有：传达和落实校心理健康教育中心工作任务、每月心理晴雨表的汇报、心理疑似问题的排查、对有需要的学生进行约谈和朋辈帮扶、对重大心理危机采取及时干预、进行日常心理健康普查和教育等。
（六）自律治保部
通过实地走访，提高学生的安全意识和安全观念，配合学院有关部门维持秩序，负责大型活动的保卫工作，通过一系列与寝室相关的活动，提升广大同学自律观念，和防范意识自律。维权中心也负责接收同学的投诉，通过实施走访调查等维护学生权益，也通过一些游戏竞赛等提高学生自身对法律权益的认识。
五、组织保障
经济与管理学院工作服务中心为院级学生组织，发挥“为同学服务”的功能，学生干部颁发学生干部聘书，享受综合测评加分和评优评先独立指标、党员发展优先推荐及相关加分（等同院级相应学生组织）等权利。
6、 本通知由学院学工办负责解释。
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